

पृष्ठ 1A 2992 - 24 दिसम्बर 2015

एनओयू का 42वां स्टडी सेंटर होगा एएस कॉलेज

- घरेलू महिलाएं व नौकरीपेशा लोग ग्रहण कर पायेंगे उच्च शिक्षा
- सजायपत्ता कैदियों को भी दी जायेगी निःशुल्क शिक्षा

प्रतिनिधि, विक्रमगंज (कार्यालय)

स्थानीय अंजबित सिंह कॉलेज (एएस कॉलेज) में नालंदा खुला विश्वविद्यालय (एनओयू) का स्टडी सेंटर (अध्ययन केंद्र) खोलने की अनुमति मिल गयी है. एनओयू के इस स्टडी सेंटर में मई-जून 2016 से नामांकन की प्रक्रिया शुरू होगी. इसमें इंटर से लेकर पीएचडी के अलावा वोकेशनल विषयों की पढ़ाई घर बैठे की जा सकेगी. यह जानकारी बुधवार को कॉलेज के प्राचार्य डॉ (प्रो) जवाहर लाल ने प्रेसवार्ता में दी. प्राचार्य ने बताया कि एनओयू से पूर्व में भी अध्ययन केंद्र खोलने की अनुमति प्राप्त हुई थी, लेकिन कॉलेज के आंतरिक सुरक्षा के अभाव में इस



प्लान को स्थगित कर दिया गया था. अब सुरक्षा की सभी व्यवस्था कर ली गयी है. पूरे कॉलेज में 40 सीसी कैमरे लगाये गये हैं. सुरक्षागार्ड की भी नियुक्ति की गयी है. अब अध्ययन केंद्र चलाना मुश्किल नहीं होगा. उन्होंने बताया कि स्टडी सेंटर के लिए एनओयू के कुलपति डॉ रासबिहारी प्रसाद से अनुमति मिल गयी है. उन्होंने कहा कि एनओयू का

मुख्य उद्देश्य है कि जो लोग किसी कारण से उच्च शिक्षा वंचित हो गये हैं, उन्हें विश्वविद्यालय के अध्ययन केंद्रों से आगे की पढ़ाई जारी रखने का अच्छा मौका मिलेगा. इससे घरेलू महिलाओं, नौकरीपेशा लोग व शिक्षकों को अधिक लाभ होगा. वहीं, जेल में बंद कैदियों को भी इस स्टडी सेंटर से निःशुल्क शिक्षा दिलायी जायेगी. उन्होंने कहा कि कॉलेज

स्थित एनओयू के अध्ययन केंद्र में नामांकन के समय ही परीक्षा फॉर्म भरने तक की प्रक्रिया भी पूरी कर ली जायेगी. छात्र को नामांकन के बाद केवल परीक्षा में शामिल होना होगा. उन्होंने कोर्स पर चर्चा करते हुए कहा कि यहां सामान्य शिक्षा के साथ व्यावसायिक शिक्षा व बीएड सहित विभिन्न तरह के प्रशिक्षण भी दिया जायेगा. चिकित्सा के क्षेत्र में भी इसीजी, एक्स-रे व डेंटल से संबंधित शिक्षा भी दी जायेगी. हिंदी, भोजपुरी, मगही, संस्कृत व प्राकृत भाषा में एमए की पढ़ाई के साथ-साथ पत्रकारिता के कोर्स भी कराये जायेंगे. इस अध्ययन केंद्र के खुलने से इलाके में उच्च शिक्षा ग्रहण किये लोगों की संख्या जहां काफी बढ़ जायेगी, वहीं रोजगार के अवसर भी सृजित होंगे. इस मौके पर शिक्षक डॉ सुधांशु शेखर भास्कर, बिजेन्द्र सिंह, प्रो कन्हैया राय, डॉ ललन सिंह, प्रो कमलेश सिंह व अक्षय कुमार प्यारे सहित कई लोग उपस्थित थे.